
Skúsenosť zo študijného pobytu v Bratislavě 

Štúdium: 2.ročník doktorant – Historicky Ustav – Filozofická Fakulta – UHK 

Meno: Andrii Kepsha 
Destinácia: Slovensko, Bratislava 

Dĺžka študijného pobytu: 5 mesiacov 

Ako som strávil jesenný a zimný semester v Bratislave (Slovensko) na Univerzite 
Komenského ako Erasmus študent Inštitútu histórie Filozofickej fakulty (UHK) 

Moja Erasmus skúsenosť v Bratislave počas jesenného a zimného semestra bola jedinečná 
nielen z akademického hľadiska, ale aj kvôli symbolickému a historickému významu 
samotného miesta. Bratislava, hlavné mesto Slovenska, sa nachádza na križovatke troch krajín 
– Slovenska, Maďarska a Rakúska – čo vytvára ideálne podmienky na pozorovanie a skúmanie 
historických, kultúrnych a spoločenských aspektov pohraničného regiónu. Ako študent histórie 
som mal možnosť intenzívne sa venovať téme hraníc, nielen v teoretickej rovine, ale aj cez 
osobnú skúsenosť a každodenné interakcie. 

Univerzita Komenského, najväčšia a najstaršia univerzita na Slovensku, mi poskytla 
výnimočné akademické prostredie. Štúdium na Filozofickej fakulte mi umožnilo rozvíjať moje 
odborné záujmy, diskutovať s erudovanými pedagógmi a zapojiť sa do medzinárodného 
výskumného diskurzu. Veľkým prínosom bola aj možnosť konzultovať moju tému so 
slovenskými historikmi, ktorí sa špecializujú na stredoeurópske dejiny a cezhraničné vzťahy. 

Jedným z hlavných benefitov štúdia v Bratislave bola možnosť každodenného kontaktu s 
multikultúrnym prostredím. Vďaka geografickej blízkosti k Viedni a Budapešti som mal 
možnosť cestovať a porovnávať jednotlivé národné naratívy, identitu a pamäťové praktiky. 
Táto skúsenosť mi poskytla hlbšie porozumenie tomu, ako hranice – aj keď fyzicky menej 
viditeľné v rámci Schengenského priestoru – stále formujú historické vedomie a medzikultúrnu 
komunikáciu. 

Erasmus pobyt v Bratislave bol zároveň príležitosťou zlepšiť si jazykové schopnosti. Okrem 
angličtiny som sa intenzívne venoval slovenčine, čo mi otvorilo nové možnosti prístupu k 
prameňom a literatúre. Stretnutia s miestnymi študentmi, účasť na prednáškach a seminároch 
v slovenskom jazyku a každodenné situácie mi pomohli lepšie pochopiť nielen jazyk, ale aj 
kultúru a mentalitu. 

Záverom môžem povedať, že môj Erasmus semester v Bratislave bol skúsenosťou, ktorá 
presiahla rámec akademického vzdelávania. Bol to čas intelektuálneho, kultúrneho a osobného 
rastu, ktorý mi umožnil prehĺbiť moje poznanie o význame hraníc v histórii aj v súčasnosti. 
Verím, že táto skúsenosť bude trvalou súčasťou mojej profesionálnej aj ľudskej dráhy. 

 


